



# Větrkovský zpravodaj

## 09/2016

Informační měsíčník obce Větrkovice

### *Vážení spoluobčané,*

v první části úvodníku mi dovoluji, abych vám sdělil několik informací o tom, co naší obci přinesla druhá polovina prázdnin, tedy měsíc srpen. První srpnovou neděli proběhl v nově zbudovaném sportovně rekreačním areálu XVI. ročník Memoriálu Karla Moravce, který byl zároveň 12. kolem Moravskoslezské ligy v požárním útoku. Samotnému klání hasičských sportovních družstev předcházelo slavnostní otevření areálu za účasti hostů z naší partnerské Gminy Swierklany (PL), realizačních firem a spřátelených obcí. Bylo velmi potěšující slyšet slova uznání za vybudované dílo, jak ze strany pozvaných hostů, tak i následně zúčastněných sportovních družstev, kterým se nejen líbila nová



hasičská dráha, ale i atmosféra kolem ní. Na tomto místě chci poděkovat členům SDH, zvláště pak klukům ze sportovního družstva, za obětavou pomoc, kterou věnovali přípravě trati. Naše poděkování patří také majitelům přilehlých pozemků, kteří jejich nezištným zapůjčením velmi pomohli k hladkému průběhu celé soutěže. 4. srpna se zástupci obce zúčastnili vyhlášení krajského soutěže Vesnice roku 2016, které proběhlo u vítěze soutěže ve Velkých Hošticích a kde převzali ocenění „Oranžová stuha“. Na

tomto místě chci připomenout, že v prvním týdnu měsíce září se bude naše obec před celostátní hodnotitelskou komisí ucházet o titul „Oranžová stuha ČR“. Více informací k soutěži přinášíme na jiném místě zpravodaje. V prvním srpnovém týdnu byla řídicím výborem Euroregionu Silesia schválena žádost o dotaci na projekt přeshraniční spolupráce s polskou Gminou Swierklany. Projekt v sobě nese třináct společných aktivit cílených na poznávání života, tradic a zvyků na obou stranách hranice, spolupráci spolků a základních škol. Přehled všech společných aktivit přinášíme taktéž na jiném místě zpravodaje. Poslední srpnovou neděli proběhl úspěšně také IX. ročník Větrkovské traktoriády, kterou navštívilo téměř 2.500 diváků a která přinesla zajímavé motoristické a jiné zážitky. Novinkou na webových stránkách obce je zpřístupnění aplikace rezervačního systému pro multifunkční hřiště a sál KD. A co nás čeká v měsíci září? Kromě prezentace obce v soutěži Vesnice roku, proběhne v neděli 11. září Den obce, který je součástí tří společných zářijových aktivit v rámci projektu přeshraniční spolupráce. V průběhu měsíce začne realizace projektů „Revitalizace zeleně“ a „Výsadba švestkovém aleje“. V pondělí 26. září zasedne zastupitelstvo obce ke svému XIV. zasedání. Program zasedání bude vyvěšen na úřední desce a webových stránkách obce. Stojíme na prahu nového školního roku a letošní léto a prázdniny zůstávají tak již jen v našich vzpomínkách. Doufám, že jste využili letních měsíců k dostatečnému odpočinku a nabrali spoustu nových sil do další práce. Všem školákům a studentům přeji úspěšný vstup do nového školního roku a mnoho úspěchů v celém jeho průběhu.

**Miroslav Černocho, starosta obce**

ZPRÁVA O HOSPODAŘENÍ V OBECNÍCH LESÍCH K 30. 7. 2016

V červenci bylo vytěženo 294 m<sup>3</sup> zejména kůrovcem napadeného dříví. Z důvodu omezených kapacit na přiblížování bylo prodáno pouze 60 m<sup>3</sup> dříví. Dne 27. 7. proběhla kontrola oprávněnosti vyplacení dotací na jarní zalesňování a zajištění lesních kultur, která neshledala žádné nedostatky.

*Zdeněk Svoboda, lesník*

<b>Počáteční stav:</b>		<b>458.719,- Kč</b>
<b>Náklady:</b>	Těžba+přiblížení	: 59.555,- Kč
	Výřez	: 13.000,- Kč
	DPH	: 15.237,- Kč
<b>Celkem:</b>		<b>87.792,- Kč</b>
<b>Příjmy:</b>	Prodej dříví	: 90.116,- Kč
<b>Stav k 31. 7. 2016</b>		<b>461.043,- Kč</b>

ORDINACE PRAKTICKÉHO LÉKAŘE

Z důvodu dovolené nastává v termínu 12. – 23. září změna v ordinaci praktického lékaře. Zastupuje MUDr. Wolfová ve Vítkově vždy v úterý a v pátek od 12:00 do 14:00. Akutní případy budou ošetřeny v Melči - pondělí, středa 8 – 12 hod., úterý, pátek 8 – 11 hod., čtvrtek 13 – 18 hod.

*Ordinace praktického lékaře*

CELOSTÁTNÍ KOLO SOUTĚŽE VESNICE ROKU 2016 – ORANŽOVÁ STUHA

Jak jsem již krátce zmínil v úvodníku zpravodaje, zúčastní se naše obec spolu s dalšími jedenácti obcemi s celé ČR celostátního kola soutěže „Vesnice roku 2016“ v kategorii „Oranžová stuha“. Hodnotitelská komise navštíví naši obec v úterý 6. září. Součástí představení naší obce bude opět také prezentace místních spolků a organizací v sále KD. Tato část prezentace obce začne cca v 17 hod a my si vás na ni dovoluujeme co nejsrdečněji pozvat. A co vás v sále KD bude čekat? Výstava fotografií a dokumentů obce, prezentace spolků slovem i formou výstavy a připraveno bude pro vás také malé občerstvení. Věřím, že si najdete čas a přijdete podpořit obec v soutěži a dozvědět se něco víc o spolkovém životě v obci. A tak jako v krajském kole soutěže si Vás, občany Větrkovic, dovoluji požádat o pomoc v této soutěži. Porozhlédněte se prosím po okolí svých příbytků a zkuste některé „vady na kráse“ dát v rámci svých možností do pořádku. Za tuto pomoc vám předem děkujeme.

*Miroslav Černoč, starosta obce*



**VESNICE ROKU**  
V PROGRAMU OBNOVY VENKOVA



**MINISTERSTVO  
PRO MÍSTNÍ  
ROZVOJ ČR**



MINISTERSTVO ZEMĚDĚLSTVÍ  
ČESKÉ REPUBLIKY

ČESKO-POLSKÁ PŘESHraniČNÍ SPOLUPRÁCE

**Mikroprojekt typu A**

**Název projektu:**

**Sdílená dobrodružství a výzvy na polsko-české hranici**

**Registrační číslo projektu:**

**CZ.11.4.120/0.0/0.0/16 13/0000214**

**Vedoucí partner projektu:**

**Gmina Swierklany (PL)**

**Partner projektu:**

**Obec Větrkovice (CZ)**

**Cíl projektu:** Hlavním cílem projektu je vytvořit a posílit česko-polskou spolupráci mezi institucemi, které působí v obou obcích. V rámci projektu bude pořádána řada setkání, soutěží, akcí, výletů a projektu je otevřít vzájemný dialog zaměřený na posílení česko-polské spolupráce. Shrnutí aktivit projektu česko-polské spolupráce bude realizováno vytvořením a vydáním společné publikace. Cíle projektu přispějí k organizaci společných aktivit zaměřených na spolupráci a porozumění místních komunit. Jedním z cílů projektu je také rozvíjení spolupráce na česko-polské hranici podporou rozvoje forem a příkladů spolupráce, vedoucích k podpoře spolupráce mezi obyvateli na obou stranách hranice.

**Plán společných aktivit:** datum/ název akce/ místo konání

4. 9. 2016	Den Gminy (Swierklany)
11. 9. 2016	Den obce (Větrkovice)
24. 9. 2016	Turistický výlet pro děti (Ustroň)
2. 10. 2016	Mezinárodní setkání výrobců a sběratelů hlavolamů (Větrkovice)
11. 12. 2016	Vánoční jarmark (Swierklany)
25. 3. 2017	Workshop – Pletení z pedigu a drátkování (Větrkovice)
20.-21. 5. 2017	Výlet do Orlovy – kolébky českého skautingu (Větrkovice)
26. 5. 2017	Den dětí ve slezských obcích Větrkovice a Swierklany (Swierklany)
1. 6. 2017	Den dětí ve slezských obcích Větrkovice a Swierklany (Větrkovice)
17. 6. 2017	Turistický výlet pro děti (Szczyrk)
9. 7. 2017	Fotbalový turnaj 4 družstev (Větrkovice)
6. 8. 2017	Soutěž v požárním útoku (Větrkovice)
20. 8. 2017	Vydání propagační publikace o spolupráci (Swierklany)



PŘEKRAČUJEME HRANICE  
PRZEKRAZAMY GRANICE  
2014–2020



EVROPSKÁ UNIE / UNIA EUROPEJSKA  
EVROPSKÝ FOND PRO REGIONÁLNÍ ROZVOJ  
EUROPEJSKI FUNDUSZ ROZWOJU REGIONALNEGO

## SPOLKY A ORGANIZACE

### ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA

#### Zpráva o přípravě zařízení Základní škola a Mateřská škola Větrkovice, okres Opava, příspěvková organizace, pro školní rok 2016/2017

Základní škola a Mateřská škola Větrkovice, okres Opava, příspěvková organizace, pracuje v oblasti vlastního hospodaření jako právní subjekt od 1. 1. 2003. Výuka ve školním roce 2016/17 bude



probíhat podle vlastního školního vzdělávacího programu s názvem „**Tvořivá škola je naše budoucnost**“, který byl upraven k 1. 9. 2016 dodatkem č. 5. „**Beruško, vyleť za sluníčkem**“ je název školního vzdělávacího programu, podle kterého pracujeme v mateřské škole od roku 2011. Ve školní družině postupujeme podle školního vzdělávacího programu „**Hrajeme si celý den**“. Ve školním roce 2016/2017 bude v naší škole vzděláváno 63 dětí a žáků, nejvíce za posledních 10 let. MŠ – 25 dětí,

ZŠ – 38 žáků. Počet zaměstnanců: 9, z toho 4 pedagožky, 1 vychovatelka, 4 správní zaměstnankyně (školnice v ZŠ, školnice v MŠ, kuchařka, ekonomka s úvazkem 0,25). Do prvního ročníku ZŠ nastoupilo 12 žáků. Žáci budou vyučováni ve dvou třídách – I. třída: 1., 2. ročník – 20 žáků, II. třída: 3., 4. ročník – 18 žáků, jedna žákyně plní školní docházku v Itálii. V MŠ budou děti vzdělávány v jedné třídě. Z nepovinných předmětů nabízíme výuku náboženství. I letos si mohou děti vybrat z široké nabídky zájmových činností: **v základní škole a školní družině:** konverzace v anglickém jazyce, práce s iPady, sportovní aktivity, šachy, dětská scéna, veselý štětec, keramický kroužek a klub zábavné logiky a deskových her; **v mateřské škole:** hra na zobcovou flétnu, veselá matematika, plavání, angličtina, gymnastika dovedné ruce, výtvarný kroužek a hudebně-dramatický kroužek. Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy zveřejnilo v rámci Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání výzvu

„Podpora škol formou projektů zjednodušeného vykazování“ – šablony pro MŠ a ZŠ pro méně rozvinutý region v prioritní ose 3 OP. V červenci jsem zpracovala žádost, odeslala na MŠMT a těším se, že v obou zařízeních budeme moci podpořit žáky a pedagogy vlastním projektem s názvem **Zkvalitňujeme vzdělávání v ZŠ a MŠ Větrkovice**. Projekt potrvá 24 měsíců, škola bude podpořena finanční částkou 511.841,- Kč. V obou budovách byla v době hlavních prázdnin provedena běžná zachovná údržba. Další důležité změny budou uskutečněny během školního roku a v době hlavních prázdnin 2017. Jedná se o plot a zahradu v okolí budovy ZŠ, plánujeme vyměnit topnou soustavu a kotle v budově MŠ, v obou zařízeních budou instalovány bezpečnostní prvky. Provoz v MŠ byl zahájen 22. 8. 2016 a prvního září jsme přivítali 7 nových dětí. V základní škole připravili starší žáci pasování prvňáčků na žáky školy. V **Sovím království** bylo pasováno celkem 12 prvňáčků. Pan starosta Miroslav Černocho přivítal děti kytičkou a popřál žákům, rodičům a zaměstnancům školy úspěšný školní rok. Děti, žáci a zaměstnanci školy jsou připraveni a těší se na vše dobré, co přinese nový školní rok 2016/2017.

*Dáša Bejdáková, ředitelka školy*

## SPORTOVNÍ DOPOLEDNE

Dne 19. srpna se v nově otevřeném sportovním rekreačním areálu uskutečnilo **1. sportovní dopoledne**. Děti z Větrkovic a z Radkova soutěžily ve florbalu, odbíjené, kopané a baseballu. V celkovém pořadí si nejlépe vedli domácí **Pokémoni** (Amálka Černochová, Patrik Lichovník, Vojtěch Fabík a Dan Fabík), hned za nimi se umístili **Radkováci**, třetí pozici obsadili členové domácího týmu **Star Wars** a



výsledkovou listinu uzavřely **Radkovačky**. Sportovní klání se velmi vydařilo a děti se hned zajímaly, kdy se bude podobná akce opakovat! Poděkování za spolupráci náleží především starostovi obce Miroslavu Černochovi, Michalu Kedroutkovi, Sabině Šoliřové, Lindě Kudlové a Stanislavu Fabíkovi.

*Miloš Holaň, správce areálu*

## SDH-SPORTOVNÍ DRUŽSTVO

Moravskoslezská liga nám za chvíli projede cílovou páskou a tak se Vám pokusím shrnout uběhlý měsíc. **30. července** jsme dopoledne vyrazili na soutěž do Marklovic u Karviné. Bohužel rozdělovač příšlapnul levému proudaři hadici a byl z toho neplatný pokus. Z Marklovic jsme přešli do Vrbice u Bohumína, kde nás čekalo 9. kolo Moravskoslezské ligy. Bohužel rozdělovač neměl svůj den a druhý neplatný pokus nás posunuje až na 17. místo v tabulce MSL. **31. července** nás čekalo další kolo MSL v Prchalově. Útok nebyl opět ideální, ale s výsledným časem 14,624 s jsme skončili na 8. místě a v tabulce se posunuje na 14. místo v MSL. **5. srpna** jsme se zúčastnili noční soutěže ve Výškovicích. Na start se stavíme za obrovského deště a po chybě na pravém proudu je z toho neplatný pokus. **6. srpna** jsme už od ranních hodin připravovali trať na nedělní domácí soutěž, ale odpoledne nás ještě čekalo 11. kolo MSL v Petřvaldíku. Na start se stavíme až ke konci soutěže. Útok byl pěkně rozběhnutý a pravý terč byl sražen v čase 14,296 s. S horším levým časem 14,628 s jsme obsadili 7. příčku. V tabulce MSL se posunujeme na 12. místo. 7. srpna jsme pořádali domácí soutěž na nové

trati v novém sportovním areálu. Soutěže se zúčastnili 48. družstev. Jako první se na start staví domácí tým, který zajíždí za povzbuzování domácích fanoušků solidní čas L – 14,179 a P – 14,539. Tento čas byl až téměř do závěru soutěže na první místo, ale Místřovice s časem 14,286 s obsadili první místo. V ženské kategorii vyhrály ženy z Oprechtic s časem 14,456 s. V kategorii nad 35let se bohužel letos nezúčastnil domácí tým, ale doufám, že příští rok opět poběží. V této kategorii vyhráli muži ze Svinova s časem 16,151 s. V tabulce MSL se posunujeme na 11. místo, ale ostatní týmy se nám stále lepí na paty a dostat do první desítky nebude jednoduché. **12. srpna** náš čekala noční soutěž v Těškovicích na hřišti s umělým povrchem. Útok byl pěkně rozběhnutý a čas pravého terče (14,4 s) by byl na bednu, ale po přistřihu vlevo (15,1 s) je z toho 10. místo. **13. srpna** jsme vyrazili na 13. kolo MSL do Staré Vsi. Po menších problémech vzadu s vodou je z toho čas L – 15,213 s a P – 14,79 s. Z této soutěže si odvážíme 9. místo a stále se držíme na 11. místě v tabulce MSL. Ze soutěže přejíždíme na denní soutěž do Kujav. Na denní soutěži jsme skončili na 5. místě s časy L – 14,98 s a P – 15,1 s. Večer jsme se zúčastnili ještě noční soutěže, kde jsme skončili s časy L – 14,72 s a P – 16,3 s na 22. místě. **20. srpna** náš čekalo předposlední kolo MSL v Mošnově. Družstva opět běhaly v paralelním útoku na dvě kola. Na start se stavíme jako první s domácími. Útok byl velice pěkně rozběhnutý, ale po důkladném omytí obou terčů z toho byl čas 16,25 s. V druhém kole se nám už dařilo více. Rozdělovač sice zkrátil pravého proudaře, ale i přesto je z toho čas 14,631 s a 6. místo. V tabulce MSL jsme se posunuli na 10. místo a hodně bude záležet, jak zaběhneme na posledním kole MSL 3. 9. v Bartovicích. Po cestě domů jsme se ještě stavili na soutěž do Pustějova, kde jsme skončili na 2. místě. Závěrem bychom chtěli poděkovat všem sponzorům a všem, kteří se podíleli na úspěšném průběhu celé denní soutěže.

*za sportovní družstvo Tomáš Buchwald*

## TJ DUBINA VĚTŘKOVICE

Den	Datum	Zápas	Začátek
Neděle	14. 8.	<b>Větrkovice</b> – Kyjovice	16.00
Neděle	21. 8.	Březová – <b>Větrkovice</b>	17.00
Neděle	28. 8.	<b>Větrkovice</b> – Horní Lhota	17.00
Neděle	4. 9.	<b>Větrkovice</b> – Chvalíkovice	15.30
Neděle	11. 9.	Raduň – <b>Větrkovice</b>	16.00
Neděle	18. 9.	<b>Větrkovice</b> – Komárov	15.00
Neděle	25. 9.	Štítina „B“ – <b>Větrkovice</b>	16.00
Neděle	2. 10.	<b>Větrkovice</b> – Budišovice	14.30
Sobota	8. 10.	Hrabyně – <b>Větrkovice</b>	15.00
Neděle	16. 10.	<b>Větrkovice</b> - Těškovice	14.00
Neděle	30. 10.	<b>Větrkovice</b> - Skřipov	13.00

*Pavel Černochoch, jednatel TJ Dubina*

## SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

### ŽIVOTNÍ JUBILEA V MĚSÍCI ZÁŘÍ OSLAVÍ

**80** let paní Anna Dubová

**75** let pan Josef Černochoch

**70** let pan Stanislav Šamárek

**65** let paní Štrbáková Věra

**60** let paní Terézia Bilíková

**60** let paní Marie Šenková

**60** let paní Ludmila Pekárková

**BLAHOPŘEJEME**



## **XIV. MEZINÁRODNÍ SETKÁNÍ**

### **výrobců a sběratelů hlavolamů a jiných kuriozit**

**pod záštitou náměstka hejtmana kraje pana Martina Sikory**

**Neděle 2. října 2016 od 9.00 do 16.00 hod.**  
**sál KD Větrkovice**

Máte jedinečnou příležitost vidět špičkové hlavolamy z celého světa, budete svědky světových premiér nových hlavolamů, můžete si prohlédnout sbírky z jiných zajímavých oborů – historické pohlednice z regionu, kapesní kalendářiky, pivní etikety, podpisy známých osobností, numismatiku a ukázky starých řemesel - práce s kolovrátkem, dřevořezbářství, paličkování, drátkování, výroba šperků, výroba barevných vitráží, hadrové dárky, zdobení vánočních ozdob, háčkování, čeká na Vás překvapení dne!

*Přijďte či přijedte strávit svůj volný čas  
v příjemném prostředí našeho kulturního domu!!!*

***KDO SI HRAJE, NEZLOBÍ A NESTÁRNE!!!***



PŘEKRAČUJEME HRANICE  
PRZEKRACZAMY GRANICE  
2014—2020



EVROPSKÁ UNIE / UNIA EUROPEJSKA  
EVROPSKÝ FOND PRO REGIONÁLNÍ ROZVOJ  
EUROPEJSKI FUNDUSZ ROZWOJU REGIONALNEGO

**ČESKÁ  
SPORITELNA**



**Moravskoslezský  
kraj**

# DĚN OBCE VĚTŘKOVICE

Neděle 11.zář 2016

## PROGRAM

**9:00 - Slavnostní mše v kostele Nanebevzetí Panny Marie**

*Po mši tradiční „karmášové“ posezení ve farském dvoře*

**11:00 až 15:00 – Den otevřených dveří**

*Obecní úřad, knihovna, Základní a Mateřská škola, Hasičská zbrojnice, Myslivecká chata,  
v sále KD proběhne prezentace místních spolků*

**13:00 až 18:00 – Skákací hrad, jízda na koni, svezení na Segway**

**15:00 – Koncert dechového orchestru ZUŠ Vítkov – areál TJ DUBINA**

**16:30 až 20:00 – K poslechu a tanci zahraje kapela UNICO – areál TJ DUBINA**

## KALENDÁŘ AKCÍ

### ZÁŘÍ – ŘÍJEN 2016

- Úterý 6. 9. – 17:00 hod. – sál KD Větřkovice  
**Vesnice roku 2016 – celostátní kolo (prezentace obce) /OÚ Větřkovice/**
- Neděle 11. 9. - areál TJ Dubina  
**Den obce /OÚ Větřkovice/**
- Sobota 24. 9. – Gmina Świerklany  
**Turistický výlet pro děti /společný projekt CZ/PL/**
- Neděle 2. 10. – od 9:00 hod. – sál KD Větřkovice  
**XIV. Mezinárodní setkání výrobců a sběratelů hlavolamů**

**Čekají nás vyšší kvóty, Češi je mohou zvládnout**

Podle nové legislativy by roce 2016 měl každý z nás ročně odevzdat k recyklaci zhruba 7 kg starého elektra, což bylo ještě před pár lety nepředstavitelné množství. Nakonec to ale opravdu dokážeme.

Podle původního požadavku evropské směrnice bylo určeno, že se musí v každé členské zemi ročně vysbírat nejméně čtyři kilogramy elektroodpadu na každého obyvatele. Na každého obyvatele České republiky včetně dětí nyní připadá kolem pěti kilogramů reálného sběru. V roce 2016 ale vstoupil v platnost již zmíněný nový způsob výpočtu těchto kvót, který tuto kvótu významně navýšil. Doposud jsme však bez problémů požadavek evropské směrnice plnili, dokonce i s rezervou.

Česká republika bude muset podle nových parametrů zajistit sběr a recyklaci takového množství vysloužilého elektra, jaké odpovídá 40 procentům hmotnosti prodaných nových spotřebičů průměrně za tři roky zpětně. Ročně se u nás prodá zhruba 175 000 tun elektrozařízení, každý z nás by tedy měl odevzdat k recyklaci minimálně zmíněných sedm kilo.

Předběžné výsledky sběru v roce 2015, které jsou k dispozici naznačují, že by se to mohlo podařit. Jen sběrnými místy vytvořenými kolektivním systémem ELEKTROWIN prošlo od ledna do října na 30 000 tun starých spotřebičů, což odpovídá celoročnímu sběru v roce 2014. Věříme, že především díky podpoře široké veřejnosti, které není lhostejný osud naší planety, i novou vyšší kvótu letos opět s rezervou naplníme.



**Ceník inzerce ve Větrkovském zpravodaji**

Propagace činnosti místních složek a zájmových organizací:	<b>ZDARMA</b>
Komerční sdělení ve formátu A4:	<b>1.200,-Kč</b>
Komerční sdělení ve formátu A5:	<b>800,-Kč</b>
Komerční sdělení ve formátu A6:	<b>300,-Kč</b>

**Periodický tisk územního samosprávného celku**

Název / evidenční číslo	<b>Větrkovský zpravodaj / MK ČR E 22118</b>
Vydavatel:	<b>Obecní úřad Větrkovice, Větrkovice 197, 747 43</b>
Periodicita / Náklad:	<b>Měsíčník / 250 výtisků - NEPRODEJNÉ</b>
Měsíc vydání:	<b>Září 2016</b>
Kontakt pro příjem příspěvků:	<a href="mailto:kubespalo@seznam.cz">kubespalo@seznam.cz</a>
Příjem inzerce:	<a href="mailto:starosta@vetrkovice.cz">starosta@vetrkovice.cz</a>